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Warszawa, 20 marca 2024 roku

Sprawa: Odpowiedź na interpelację nr 1684
Znak sprawy: DD3.054.10.2024
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi interpelację Pana Posła Daniela Milewskiego, w sprawie działań rządu 

mających na celu wprowadzenie kwoty wolnej od podatku na poziomie 60 tys. zł 

zgodnie z zapowiedziami w trakcie kampanii wyborczej, proszę o przyjęcie 

poniższych wyjaśnień.

Artykułowana podczas ostatniej kampanii wyborczej obietnica podwyższenia kwoty 

wolnej od podatku pozostaje aktualna i rząd Premiera Donalda Tuska zamierza ją 

zrealizować.

Informację w tej sprawie minister finansów przekazał już w pierwszych dniach tego 

roku. Potwierdzają to opublikowane na stronie internetowej Sejmu RP odpowiedzi 

na interpelację nr 2711 Pana Posła Piotra Müllera oraz interpretację nr 14662 Pana 

Posła Sebastiana Kalety.

Natomiast decyzja co do momentu podwyższenia kwoty wolnej od podatku będzie 

korespondowała z wynikami audytu stanu finansów publicznych (musi być podjęta 

w oparciu o rzetelne analizy). Wobec stojących obecnie przed nami wyzwań, celem 

nadrzędnym dla rządu jest bowiem stabilność (równowaga) finansów publicznych, 

w tym jednostek samorządu terytorialnego (JST), które partycypują we wpływach z 

podatku PIT.

Zatem również ze względu na tę partycypację, wprowadzanie zmian wymaga 

szczególnej ostrożności i uzgodnienia ze stroną samorządową.

1 Odpowiedź udzielona pismem z 4 stycznia 2024 r. nr DD3.054.21.2023.
2 Odpowiedź udzielona pismem z 5 marca 2024 r. nr DD3.054.7.2024.
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Ministerstwo Finansów prowadzi intensywne prace w zakresie zmiany systemu 

finansowania JST. Jednym z głównych celów tych prac jest przygotowanie 

rozwiązań zapewniających stabilność i przewidywalność finansów JST.

Obecnie odbywają się spotkania z przedstawicielami organizacji samorządowych, 

wchodzących w skład Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego. Celem 

tych spotkań jest omówienie najważniejszych kwestii dotyczących rozwiązań 

systemowych. Minister Finansów będzie podejmował działania mające na celu 

wzmocnienie i ustabilizowanie finansów JST w sposób systemowy.

Przedstawiając te wyjaśnienia podkreślam, że obietnica podwyższenia kwoty wolnej 

od podatku pozostaje aktualna. Jej realizacja jest jednak uwarunkowana innymi 

okolicznościami, w tym przede wszystkim zapewnieniem stabilności wpływów 

podatkowych z podatku PIT do JST.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Jarosław Neneman
Podsekretarz Stanu 
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